

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.542

Jueves 8 de Abril de 1937

Tel. 1533
Apartado 12

ACLARACIONES DE ACTUALIDAD

Hasta hace muy poco tiempo, el ideal colectivo en España estaba soterrado. La masa proletaria era la única que sentía el ansia de sacudir las cadenas en que vivía aprisionada. De aquí que el fascismo se introdujo fácilmente en nuestro pueblo, que era la imagen de la pobreza y la desolación por ser un país sin pulso, que vivía bajo la férula del caciquismo, hasta que hombres nacidos de las más humildes esferas sociales, trabajadores conscientes y estudiosos, con firme y acometedor propósito, con entusiasmo y decisión, han hecho renacer tal potencia y un esfuerzo tan vigoroso, que ha despertado de su letargo la conciencia nacional, capacitándola para la lucha feroz y sangrienta que sostenemos.

Las fuerzas enemigas de la reacción están convirtiendo nuestro suelo en un vasto cementerio, en su insaciable sed de crímenes y venganza, en los momentos precisos en que la paz del mundo depende de la victoria del pueblo español, plétórico de heroísmo y sacrificio.

Ya pasaron aquellos tiempos en que los españoles éramos mirados y juzgados despectivamente: el ejemplo que estamos dando ante el mundo es motivo para que éstos juzgue con imparcialidad, al comprender que luchamos por deterrar del mundo la enfermedad, la miseria, el desolamiento y el crimen, la superstición y el infanticidio, azoles con los que las clases dominadoras —capital, militarismo y clericalismo— se han valido para flagelar y tener bajo su espantosa férula a la clase proletaria del mundo entero.

Ha sido preciso que la felonía y la traición de unos españoles perjurios, hijos espúrcos de la noble España, que parte de ella la han vendido a verdugos y asesinos internacionales, para demostrar que el verdadero pueblo, asombro y admiración del mundo en los momentos presentes, haciendo el sacrificio de su sangre generosa, destruyera con su abnegación la tenebrosa leyenda de vergüenza y escarnio que sobre nosotros pesaba.

Notoria a todas luces es nuestra ansia de liberación, sin arreararnos ante los obstáculos insuperables que se nos anteponen, y triunfaremos pese a quien pese. La paz del mundo está pendiente de nuestro triunfo, esperanzados con el esfuerzo titánico de la juventud proletaria española, llena de anhelos de resurgimiento; de esa juventud heroica que siente una intensísima vibración nerviosa al acometer la obra impropia de aniquilar a la barbarie encarnada en el fascismo nacional e internacional.

Enrique CARRERAS VARGUES

EL CAOS EN EL CAMPO REBELDE

No hay manera de contener la vertical descomposición iniciada en la retaguardia facciosa, a la que afluyen verdaderos torrentes humanos que huyen de las ciudades más inmediatas a la hoguera de la guerra, seguros de que ésta no puede ser ganada en manera alguna por los "nacionalistas" de Franco.

Esta invasión de los que hace meses se las prometían tan felices al conquistar Madrid, Barcelona, Valencia, produce verdadero terror en la retaguardia, cuya de-

presión de ánimo es catastrófica.

Uno de los sitios más afectados por esta verdadera ola de miedo, es la provincia de Cádiz, y muy especialmente todo el campo que linda con el Peñón de Gibraltar... De esta ciudad inglesa hace ya más de dos meses que no viene nadie a España, pues la situación de Algeciras, La Línea, San Roque y otros pueblecillos de la zona fronteriza, produce verdadero pavor a los extranjeros.

Y no es la guerra la que retrae al turista. Este peligro acaso le atrae, pero hay algo peor que las bombas y los obuses...

La desesperación es terrible en Algeciras y La Línea. Todos los elementos fascistas de ambas ciudades saben que el final de la sangrienta aventura no se hará esperar y nadie piensa más que en escapar. Como la miseria es espantosa todo el mundo se ha lanzado al negocio por turbio que sea o al descarado robo con violencia y fractura... Es igual. La única preocupación es hacer dinero... que no sea estampillado ni el fa-

bricado por Franco en Burgos, que nadie lo quiere.

Se ha procurado ocultar esta afición de los fascistas a robar todo lo que ven sus ojos, pero a Gibraltar llegan noticias que dan idea del caos que reina en el campo rebelde.

Desde hace poco más de un mes, han sido desvalijados once domicilios de súbditos extranjeros ausentes, entre ellos el de la familia inglesa de Viales y el del señor Claramunt, sitos en la carretera de España.

Los almacenistas de vinos Martín y Francisco Serrano, destacados fascistas, han denunciado el robo en una caja de caudales, que contenía diez y nueve mil pesetas y del automóvil del que eran dueños. Las pesetas no se han encontrado. El automóvil, destrozado, fué descubierto en Málaga.

Han sido también robadas y violentadas las cajas del Almacén de harinas de los señores Bandres Hermanos, la Librería de Tabera, nueve tiendas de tejidos, cuatro de ultramarinos, y el Garage Pa-

trón, de donde se llevaron numerosas cubiertas y cámaras nuevas, que acababan de recibirse y que vendieron al industrial transportista de Falange, Antonio Parodi. Los autores de este último hecho son Ricardo Ramírez, hijo del presidente de Acción Popular y médico de requetés Agustín Acedo del Olmo. Fueron detenidos, pero se "tapó" para no dar escándalo.

En la Aduana, fué detenido un viajero inglés, le sustrajo a éste una cartera con 750 pesetas. El perjudicado se dió cuenta y promovió un feroz escándalo, apaleando concienzudamente al carterista, que ha ingresado en la cárcel.

Esto en lo que se refiere al robo; delitos de sangre son infinitos. Asesinatos a la orden del día.

Falangistas, requetés, guardias cívicos y empleados se han lanzado a realizar toda clase de inmoralidades. En los bares se emborrachan y no pagan. En los prostíbulos apalean y roban a las desdichadas. Como no les pagan regularmente, sino con mucho retraso sus sueldos y en dinero que saben que no tiene valor, están siempre propicios al soborno. Desde el que ejerce altos cargos y concede libertades o condena sentencias de muerte mediante dinero, hasta el chófer que vende la gasolina y las gomas de los autos, pasando por el subalterno que practica o tolera el contrabando de dinero, tabaco y otros artículos, mediante soborno, todo forma una inmensa falange de indecibles que, después de asesinar a lo mejor de cada pueblo, se han erigido en verdugos del país al que esquilmán y arruinan.

El último crimen que se conoce, fue el del día 2 de Abril en la calle Soldevilla, donde varios falangistas asaltaron el domicilio de una bellísima muchacha que allí vivía con su madre. Los foragidos eran seis y llevaban la cara cubierta con antifaces. Todos ellos abusaron brutalmente de la muchacha y luego la mataron así como también a su madre, anciana de 67 años... Se sabe quienes son los asesinos y violadores pero nadie se atreve a denunciarlos temiendo seguras represalias.

Hasta la fecha han conseguido huir de Algeciras, La Línea y San Roque, Cádiz y Sevilla, más de 2.000 personas, en su mayoría falangistas y requetés, que se apresuraron a embarcar en Gibraltar con rumbo a América y Francia, y a los que se acusa de robos, atracos y sustracciones.

A tal extremo llegan las inmoralidades, que Queipo destacó a La Línea a un fascista, antiguo policía llamado Emilio Griffiths, —veterinario que fué de las guardias del ex-rey, representante en la zona de Toledo de Domecq y hombre de muy turbia conducta particular, que logró escaparse de Madrid, después del movimiento— como delegado de su autoridad para cortar todos estos escándalos. El citado sujeto, no solo no ha acabado con tales vergüenzas, sino que se está aprovechando y hace una vida fastuosa, a costa de lo que otros se encargan de robar.

LA DIPLOMACIA FASCISTA

Odio a Francia, odio a Rusia, odio a México y no hablemos de odio a la España que piensa, que siente, que sueña, que rechaza la esclavitud y se revuelve contra todas las agresiones. Contra ésta el odio se ha hecho obra y se ha desatado en los más horribles crímenes.

Odio a las ideas es el fascismo. Odio extremado, llevado al límite hiperestesiado, hecho violencia, porque el fascismo es la negación de toda idea, la oposición a todo pensamiento, la obstinación a toda luz, la muerte de toda creación.

El fascismo es la contra idealidad.

Ha surgido a su lado como la mala hierba al pie del árbol generoso; para robarle savia y aplastarle.

Pretende anular el pensamiento, por que el pensamiento es su enemigo. Y en su odio a todo lo que es vida —símbolo de la muerte— dirige sus ataques contra todo lo que piensa.

Y como ha desatado el cataclismo sobre la España pensante, progresiva, humana, dirige sus amenazas y ofensas a todos los pueblos donde se rinde culto a las ideas y a la libertad. Y en esta obra no olvidan a Francia.

Saben que en este país existe latente el brote fascista y pretenden ayudarle combatiendo a los espiritistas que a él se oponen. Por eso la campaña que han iniciado los periódicos facciosos, campaña en la que se destaca "La Voz de Gupúzcoa", en la que se lee en uno de sus artículos:

"Al país (Francia) se la van a dar con queso una vez más. El Gobierno francés previo ceremonial acostumbrado ha lanzado un nuevo empréstito. ¡Bum hizo más insinuaciones llenas de ser a la clase media. Los jerifaltes obreros dieron a sus masas la consigna de que en unos días no pidiéran gorras. El Presidente Lebrun, "con cara de pillo de siete suelas... —entretrecomilla el articulista— habló al país prometiendo toda clase de ventajas. Los picaros consideran ahora, el éxito descotado. Los obreros entregarán sus ahorros, la burguesía hará sus aportaciones, y el empréstito se cubrirá.

Después vendrán los elogios y las ponderaciones del patriotismo del pueblo francés y de su espíritu de ahorro. Después consumado ya el "timo nacional" volverán las huelgas, las algaradas, los discursos demagógicos y el "dolarado" coqueteo con Rusia... Así una vez y otra vez, el buen pueblo francés resulta rillantemente defraudado. El empréstito se cubrirá y esos millones robados alevoamente, la pandilla de golfos que gobierna Francia seguirá capeando el temporal y echando carnaza a su clientela. Francia seguirá la pendiente y cada día será mayor su miseria."

Así hablan de Francia los periódicos facciosos, así la tratan, este es su lenguaje. Ofenden, manchan a las figuras representativas, insultan al pueblo por que saben que en este patito, vive hondo y fuerte el espíritu de libertad.

EDITORIAL

El sólido crédito financiero de la República

Cada día que pasa se afianza más la posición financiera del Gobierno de la República y, al mismo tiempo, empeora la de los rebeldes. ¿A qué es debido esto? A que el tiempo ejerció su influencia decisiva, para restablecer el imperio de la verdad. Al producirse la subversión fascista, el problema financiero sufrió la influencia lógica que sobre él ejercieron los trastornos ocasionados por la sublevación militar y la transformación económica iniciada por el pueblo republicano.

Dando una prueba más de la abismal diferencia que separa al pueblo republicano del sector faccioso, ante este importante problema se dibujaron dos tendencias diametralmente opuestas.

La conducta del Gobierno legítimo, personificada en este caso en el titular del departamento de Hacienda, doctor Negrín, se concretó en dos fórmulas de rigidez invariable: sobriedad legislativa y cumplimiento estricto de todos los compromisos económicos internacionales.

Todo esto parece, por su sencillez, de fácil logro. Quien tal piense no demostrará gran percepción de la realidad. El ministro de Hacienda ha tenido que resolver problemas económicos de considerable volumen, como el planteado por la necesidad de dotar al ejército de todo su costísimo armamento, adquiriéndolo en las desventajosas circunstancias de no poder discutir el precio ni elegir el país de origen, por el apremio en la resolución y las dificultades internacionales creadas por los países que directa e indirectamente apoyaban al fascismo. Ya llegará día en que pueda conocerse al detalle lo que este esfuerzo representa. Fácil es comprender que intentar aludir hoy a ello equivaldría a facilitar al enemigo interesantes datos sobre nuestra potencialidad militar y no seremos nosotros quienes incurramos en tamaño disparate.

Mas no fueron esas las únicas dificultades a vencer. La facción no seleccionó los medios para atacarnos. La difamación, la calumnia y el ultraje fueron sus procedimientos habituales en el ataque que nos realizaban en el exterior. El doctor Negrín supo adoptar la conducta más positiva. Rectitud y austeridad. No indiferencia. Y esto, que en los primeros momentos favoreció a los traidores, ha sido el más positivo artificio del beneficioso cambio que en los medios rectores de las finanzas internacionales se viene operando, con acentuación optimista. Ni hemos hipotecado el porvenir con promesas, ni se ha comprometido el crédito nacional con pueriles alardes. Con la austera administración de las reservas oro y su empleo oportuno, el crédito financiero de la República se afianzó primero y ahora, con el beneficioso influjo de los grandes triunfos de nuestras armas, adquiere un acelerado ritmo ascendente, fiel reflejo de las fundadas esperanzas del pueblo español sobre el contubernio fascista.

Contrastando con este alentador sistema se acusa en la bolsa parisiña una vertical caída de los valores facciosos, iniciada a raíz de la debacle de Guadalajara y precipitada con el rotundo triunfo de Pozoblanco. Mas no conviene dar a las alternativas milílitares valor decisivo. Sin negar su influencia, lo indiscutible es que esa caída de las cotizaciones facciosas está determinada por el fracaso del "bluf" creado por la facción. Las calumnias, embustes y falsedades fueron desvirtuadas por los observadores imparciales y los plazos van transcurriendo sin que Franco pueda cumplir las promesas con que en un principio alentó al grupo de especuladores que le crearon un crédito artificial, toda vez que el real solo puede basarse en reservas oro y éstas están totalmente en nuestro poder.

El afianzamiento de nuestro crédito financiero tiene más valor que el de una íntima satisfacción. El barómetro de las cotizaciones internacionales ejerce influencia decisiva en la evolución de la política mundial. Esto nos aclara la diversidad de tónica que es fácil advertir fuera de España en relación con el Gobierno legítimo de la República.

Se desea saber el paradero de:

Oscar Rodríguez García, Santiago Saenz Rainoso, Francisco Espinosa Fernández, Juan Ruiz Hernández, Francisco Ocaña Sán-

chez, Leoncio Sánchez y Antonio Martín Giménez.

Rogamos a quienes conozcan el paradero de los mismos, lo comuniquen a la Sección de Información de Milicias, calle del Temple, 9.—Valencia.

Las fuerzas leales que operan en Córdoba se unen a las de Extremadura

Información oficial de los frentes Ministerio de Marina y Aire

El parte de las nueve de la noche de ayer dice así:

"SECTOR DEL CENTRO. Se han efectuado diversos servicios de reconocimiento por el frente de Guadalupe, durante los cuales se hizo fuego con baterías antiaéreas contra nuestros aparatos en el kilómetro 102 de la carretera general y en Cogolludo, sin que los aviones fueran alcanzados por los disparos.

SECTOR DEL SUR. A las nueve treinta de la mañana fueron bombardeadas las posiciones enemigas situadas en la parte Norte y Nordeste de Peñarroya, batiéndose muy bien los objetivos.

A las cuatro y cuarto de la tarde se bombardearon las concentraciones enemigas en Villaharta, con muy buen resultado, viéndose saltar despedazados unos veinte camiones.

Estos servicios se efectuaron sin novedad.

El parte de las once de la noche dice:

SECTOR SUR. Esta tarde a última hora se efectuaron bombardeos contra la artillería antiaérea, tropas y cuarteles enemigos de Espiel y Villaharta, con buenos resultados.

Los aviones de bombardeo fueron protegidos por patrullas de caza.

SECTOR DE ARAGON. Se han bombardeado con eficacia en Huesca, los objetivos militares siguientes:

Ermida de San Jorge, cuarteles manicomio, carretera de Barbastro y Ermida de Santa Quiteria.

Ministerio de la Guerra

El parte de guerra de las 22 de ayer dice:

"FRENTE DEL CENTRO. Sin novedad importante que consignar en los sectores de este ejército.

En el de Madrid nuestras baterías contrabaterían con la mayor precisión a la artillería enemiga, que coñoneó nuestras posiciones sin eficacia.

En cambio la nuestra provocó importantes incendios, uno de ellos de consideración, en Pozuelo.

En el frente de Guadalajara nuestras tropas han mejorado sus posiciones con trabajos de fortificación.

En el Jarama siguen consolidándose los objetivos últimamente conquistados.

Nuestra aviación, vigilante siempre de reconocidos extensas zonas del enemigo y ha ahuyentado las incursiones intentadas por la aviación facciosa.

Seguían pasándose a nuestras filas numerosos evadidos del campo rebelde.

Frentes de Aragón

El comunicado de anoche dice: "Nuestras fuerzas del sector del Pirineo han efectuado esta mañana un ataque a las posiciones fascistas.

Han acudido cuarenta camiones con refuerzos rebeldes procedentes de Jaca, pero nuestros soldados han hecho fuego desde otras posiciones conquistadas con anterioridad y han inutilizado seis de dichos vehículos, que han quedado volcados en la cuneta.

Se han producido al enemigo bajas vistas.

En el mismo sector, después de la ofensiva de nuestras fuerzas, han sido conquistados los pueblos de Sotué, Isián, Latas e Ipiés.

Nos hemos apoderado de material y hemos hecho algunos prisioneros.

En el sector del Sur de Huesca han avanzado nuestras tropas que han ocupado posiciones a quinientos metros más a la vanguardia que las anteriores."

Barcelona (2 t.) — El comunicado de guerra facilitado esta mañana, dice así:

... Sigue la presión de nuestras fuerzas en todo el sector de Huesca.

Hemos conquistado, después de violentos combates, importantes posiciones que dominan todas las comunicaciones de dicha ciudad.

El enemigo ha intentado repetidas veces contraatacar, siendo rechazado con grandes pérdidas por su cuenta.

La lucha en el frente de Aragón

Sarriena.—A primera hora de la mañana de ayer, nuestras fuerzas iniciaron una importante operación. Una montaña cuajada de parapetos rebeldes ha recibido nuestros proyectiles, lanzados con precisión geométrica. Vemos como las explosiones destruyen las defensas contra las que los cañones proyectaban su carga de acero. Presenciamos como los facciosos huyen alocadamente. Entre los ascos de los parapetos y entre la tierra removida quedaron muertos muchos de los que ocupaban los lugares más peligrosos de las defensas. Las baterías, en una longitud que comprendía varios sectores, preparaban, con singularidad, en lugares que el mando prefijó, la operación que había de desarrollarse con ritmo acelerado y con acierto magnífico. Los proyectiles de varios calibres descargaban sin cesar sobre las posiciones ocupadas por los facciosos.

En el tereno que fué campo de batalla y donde ahora ondea la bandera española, quedó sembrado de muertos y heridos, pues los rebeldes tuvieron infinidad de bajas.

Ante el nutrido fuego de nuestra artillería, dos convoyes formados por gran cantidad de camiones y que el mando faccioso seguramente enviaba para reforzar las primeras líneas enemigas, tuvieron que desistir de su intento al ver los estragos producidos por nuestros proyectiles en los primeros coches que enfilaban la carretera.

Por el sector de Brunete también ha habido bastante actividad, como consecuencia de la iniciativa de nuestras tropas.

Nuestras fuerzas han presionado desde Pozuelo de Alarcón, apoyadas por otros núcleos que operaban en sectores cercanos. El movimiento combinado salió tal y como lo había previsto el alto mando.

Las nuevas posiciones conquistadas, de excelente colocación, servirán de base para futuras operaciones, del Ejército leal.

Intenso cañoneo en el sector de Guadalajara, donde las baterías facciosas intentaron producir destrozos en nuestro campo, sin conseguirlo.

Los cañones de la República mantuvieron a raya al enemigo, deshaciendo después algunas concentraciones que trataron de atacar en algunos sectores.

Nuestra aviación ha bombardeado algunas posiciones alejadas de Madrid, por el sector sur de las provincias de Avila y Guadalajara, así como algunas posiciones fascistas situadas al norte de la capital de la República.

En tanto que la artillería y los aviadores cumplían una misión esencial, los fuertes destacamentos de infantería, destinados al asalto, preparábase, y a una señal del mando, los soldados avanzaron firmes, flexibles, ajustándose a las condiciones del terreno hasta llegar a sitios desde los cuales su acción había de tener el doble significado del valor y de la habilidad. Sobre todo las fuerzas pirenáicas, actuaron con seguridad de veteranos. Ocuparon todos los objetivos. Y antes esperaron pacientes, a que el adversario enviara refuerzos. Avanzaron por una carretera un par de decenas de camiones, procedentes de la retaguardia fascista. Cuatro de los vehículos quedaron destruidos por la artillería. Pocos minutos más tarde, nuestros soldados alcanzaban y ocupaban los lugares que el mando prefijó. Y en otro sector otras tropas realizaban idénticos movimientos y tomaban posiciones desde las cuales es fácil operar como las circunstancias dispongan.

A última hora, nos dicen que en una de las posiciones ocupadas hay una pequeña casa. Asaltado la mañana, nuestros soldados le hicieron con tanto ardor, que cuatro oficiales facciosos no pudieron huir.

FRENTE DEL CENTRO

Las fuerzas leales operan en el sector de Brunete y arrebatan nuevas posiciones a los facciosos

Madrid (4 t.) — La mayor intensidad de las operaciones realizadas en la madrugada pasada y en la mañana de hoy se ha dejado sentir por las zonas de Brunete, en las proximidades de las carreteras de San Martín de Valdeiglesias y Morata de Tajuña, del sector del Jarama.

Nuestras tropas han presionado fuertemente sobre las posiciones del enemigo de este último sector y han realizado diversos movimientos envolventes sobre determinados lugares de carácter secundario que poseía el enemigo y que cayeron íntegramente en nuestro poder.

Precedidos de varias máquinas de guerra, los soldados de la República avanzaron sobre las posiciones enemigas, haciendo un intenso fuego de fusil, ametralladora y mortero. En algunos momentos nuestras fuerzas de choque llegaron a estar a unos 60 o 70 metros del enemigo, lo que puede dar idea de la dureza de la lucha.

Las fuerzas alemanas que guardaban este sector ofrecieron bastante resistencia, pero al ser batidas eficazmente por nuestra artillería las líneas de retaguardia de la facción, impidió que llegasen a las primeras líneas facciosas los refuerzos necesarios que pudieran apoyar a las debilitadas fuerzas enemigas.

Durante toda la mañana no han dejado de atacar nuestras fuerzas las posiciones rebeldes, haciendo retroceder visiblemente a los facciosos quienes dejaron en nuestro poder, además de las posiciones que les fueron arrebatadas, una quinena de ametralladoras, fusiles ametralladores, morteros, una ametralladora antiaérea y varias cajas de municiones.

Operaron los trimotores republicanos. Sobre los trimotores, los cazas eran la guardia gallarda que envolvía a los aparatos como en una tela invisible que los hacía invulnerables. Cayeron sobre Huesca algunas toneladas de proyectiles y nuestras escuadrillas regresaron al campo de procedencia sin haber sufrido el ataque de aparatos enemigos, que no quieren presentarse ante los nuestros.

En tanto que la artillería y los aviadores cumplían una misión esencial, los fuertes destacamentos de infantería, destinados al asalto, preparábase, y a una señal del mando, los soldados avanzaron firmes, flexibles, ajustándose a las condiciones del terreno hasta llegar a sitios desde los cuales su acción había de tener el doble significado del valor y de la habilidad. Sobre todo las fuerzas pirenáicas, actuaron con seguridad de veteranos. Ocuparon todos los objetivos. Y antes esperaron pacientes, a que el adversario enviara refuerzos. Avanzaron por una carretera un par de decenas de camiones, procedentes de la retaguardia fascista. Cuatro de los vehículos quedaron destruidos por la artillería. Pocos minutos más tarde, nuestros soldados alcanzaban y ocupaban los lugares que el mando prefijó. Y en otro sector otras tropas realizaban idénticos movimientos y tomaban posiciones desde las cuales es fácil operar como las circunstancias dispongan.

A última hora, nos dicen que en una de las posiciones ocupadas hay una pequeña casa. Asaltado la mañana, nuestros soldados le hicieron con tanto ardor, que cuatro oficiales facciosos no pudieron huir.

Seis aparatos enemigos arrojan 15 o 20 bombas. Los proyectiles cayeron en terreno donde no podían ocasionar víctimas.

La jornada ha resultado altamente satisfactoria para las fuerzas del Ejército popular que, tras castigar al enemigo, consigueron serios avances.

El presidente Aguirre afirma que Euzkadi sabrá defender su libertad

Bilbao (4 t.) — El jefe del Gobierno vasco, señor Aguirre, ha hecho las siguientes declaraciones: El Gobierno vasco ha examinado extensamente todas las cuestiones políticas que plantea la ofensiva desencadenada por los facciosos contra nuestro país.

Los rebeldes se jactan de haber reunido los más poderosos elementos de guerra con que jamás han contado para sojuzgar nuestro territorio, habiéndose creado una situación delicada, que no es más grave por el heroísmo con que afrontan sus vidas nuestros pacíficos compatriotas, luchando con inferioridad de elementos contra los ejércitos de las naciones más poderosas.

La ejemplar disciplina de nuestro pueblo nos concede la seguridad de que en la guerra, que nosotros no hemos querido, los trabajadores convertidos en soldados impedirán la invasión que se pretende, aperebiéndose a seguir las normas de conducta que impone a su política el Gobierno vasco desde su constitución.

Los que lo integran afirman, con plena unanimidad, que hoy más que nunca mantendrán su autoridad y tienen a su disposición todos los resortes del poder y que, sin interferencia de clase alguna, sancionará con severidad todo cuanto se oponga al libre ejercicio de la autoridad del poder constituido.

El Gobierno vasco, fortalecido por las mismas exigencias de la guerra y por las encendidas colaboraciones que les prestan todas las organizaciones políticas y sindicales, está seguro de que nuestro pueblo aportará gustoso los más heroicos sacrificios que sean necesarios para defender las ideas que nos son comunes.

En las vidas de tantos compatriotas no puede haber más preocupación que la de servir el triunfo de Euzkadi y de la República.

Madrid (4 t.) — El jefe del Gobierno vasco, señor Aguirre, ha hecho las siguientes declaraciones: El Gobierno vasco ha examinado extensamente todas las cuestiones políticas que plantea la ofensiva desencadenada por los facciosos contra nuestro país.

Los rebeldes se jactan de haber reunido los más poderosos elementos de guerra con que jamás han contado para sojuzgar nuestro territorio, habiéndose creado una situación delicada, que no es más grave por el heroísmo con que afrontan sus vidas nuestros pacíficos compatriotas, luchando con inferioridad de elementos contra los ejércitos de las naciones más poderosas.

La ejemplar disciplina de nuestro pueblo nos concede la seguridad de que en la guerra, que nosotros no hemos querido, los trabajadores convertidos en soldados impedirán la invasión que se pretende, aperebiéndose a seguir las normas de conducta que impone a su política el Gobierno vasco desde su constitución.

Una denuncia de "Castilla Libre"

Madrid (4 t.) — "Castilla Libre" denuncia que en el pueblo de Tordesillas de la Alameda unos milicianos armados detuvieron y fusilaron a seis afiliados a su organización y pregunta, finalmente, a las autoridades, si conocen estos hechos.

El partido republicano democrático publica una nota sobre Pedro de Répide

Madrid (4 t.) — El partido republicano democrático federal ha enviado a la prensa una nota haciendo constar: primero, que Pedro de Répide no ha pertenecido nunca al Consejo Nacional del Partido; segundo, que en los primeros momentos del movimiento faccioso fué eliminado del Comité Nacional de Madrid, al que pertenecía, y tercero, que con fecha 18 de Febrero último fué expulsado del partido, por acuerdo unánime de la Asamblea municipal.

Adhesiones a la petición de la Laureada para el general Miaja

Madrid (4 t.) — El cónsul de España en Cete ha transmitido a la Junta Delegada de Defensa un mensaje, en el que en su nombre y en el del personal del Consulado se adhieren con entusiasmo a la petición de que se conceda la Gran Cruz Laureada al general Miaja.

Queipo de Llano pone en seguro a su familia

Madrid (4 t.) — Por fuente bien digna se sabe que uno de estos días ha enviado a Inglaterra, en medio del mayor secreto, a su familia el exgeneral Queipo de Llano.

Miaja habla con los periodistas

Madrid (4 t.) — Esta mañana recibió a los periodistas el general Miaja, a quienes dijo que no habla novedad en ninguno de los sectores del frente del Centro.

Los informadores dijeron al general que les parecía haber observado algún movimiento de tropas en determinados sectores.

El general Presidente les contestó:

Conviene que los heroicos soldados de la República sean relevados a menudo en los parapetos por otros camaradas. Los relevos se hacen con frecuencia y eso es todo.

El general Miaja recibe un importante donativo

Madrid (4 t.) — Esta mañana ha visitado al general Miaja una comisión del Mercado Central de frutas y verduras, que le entregó cincuenta mil pesetas para atenciones de guerra.

Un donativo del Círculo Español de Argel

Valencia (4 t.) — El Círculo Español de Argel ha dirigido al mi-

nistro de Instrucción Pública una carta, redactada en términos patrióticos, significando su adhesión al Gobierno de la República y anunciando el envío de una importante cantidad de material, producto de la recaudación voluntaria que se efectuó en la primera de las conferencias que el Círculo ha anunciado para ayudar a la causa de la República.

El S. R. I. de Holanda inicia una campaña de ayuda a Madrid

Madrid (4 t.) — En la Alcaldía se ha recibido una comunicación del S. R. I. de Holanda en la que expresan el propósito de hacer una campaña bajo el título "La capital de España y adquirir, con el dinero que se recaude, leche y otros productos derivados, para la nación española.

Interesante libro publicado

Andújar (4 t.) — especial de Febrero resaltar la gran por los soldados en las últimas acciones.

El ataque llevado a cabo por la milicia de Madrid y preparada por el general Aguirre no pudo ser completamente derrotado, dándose cuenta de la importancia de la función que cumplían las unidades de la milicia, pudiéndose calcular el error que se cometió en la operación por el jefe de la milicia, Luis González.

En algunos momentos al cuerpo a cuerdos numerosos prisioneros de ellos en grupo cinco. Algunos de ellos son andaluces, de las provincias de Sevilla y Cádiz. Estos uniformes calificados de desfilados de los fascistas.

La mayoría de ellos son de las provincias de Sevilla y Cádiz. Estos uniformes calificados de desfilados de los fascistas.

De Ca... El señor Com... conferencias... personalidad...

Barcelona (4 t.) — En el estuviar en el día del presidente, celebrando un desayuno con los señores Gu... la Comarcal de Barcelona.

También estuvo hablando con el presidente del momento catalán, ter y el alcalde, señor Pi y Suñer.

El señor Com... telefónicamente se dijo referencias de los combates en el frente han sido muy importantes.

Una vez más, la bravura de los soldados.

El presidente envió, por conducto de la expresión de gratitud a los catalanes a los...

Se pide la... para un...

Barcelona (4 t.) — actual se verá a pulular la causa de Goded Alonso,

FRENTE CORDOBES

Interesantes pormenores del descalabro padecido por los facciosos en la sierra Chimorra

Andújar (4 t.).—(Del enviado especial de Febus).—Es preciso resaltar la gran labor realizada por los soldados de la República en las últimas acciones. El ataque llevase con tal seguridad y preparación, que el enemigo no pudo defenderse. Se vió completamente sorprendido, no dándose cuenta de nuestra presencia hasta que comenzaron a funcionar las ametralladoras, que realizaron una mortandad enorme, pudiéndose calcular, sin temor a sufrir error que son 600 los muertos que en la acción del martes tuvieron los rebeldes.

Hasta el momento han ingresado en nuestros hospitales de sangre 35 heridos de las fuerzas enemigas, a los que se les da un trato superior, si cabe, al que reciben nuestros soldados.

Las fuerzas de los batallones de Villafraña y Bautista Garcés, este último denominado ahora de Villanueva de Córdoba, fueron las que llevaron a efecto la operación; pero la parte más principal le corresponde al de Villanueva de Córdoba, ya que fueron ellos los que llevaron el peso de la operación, magníficamente dirigida por el jefe de la 73 brigada mixta, Luis González.

En algunos momentos se llegó al cuerpo a cuerpo, cogiéndose numerosos prisioneros, la mayoría de ellos en grupos de cuatro y cinco. Algunos de los prisioneros son andaluces, en su mayoría de las provincias de Cádiz y Huelva. Estos uniformemente coinciden en calificar de descalabro la derrota de los fascistas.

La mayoría de los jefes perecieron. Entre ellos había muchos de falange, que habían ocupado las posiciones atacadas por el ejército del pueblo, creyéndolas apartadas y fuera de peligro. Cuando se vieron atacados, la mayoría de ellos subieron a los vehículos para emprender la huida.

No les fué posible, porque las fuerzas gubernamentales, apercibiéndose de este movimiento, evolucionaron en forma que les impidió su objeto. De este modo se pudo hacer buen número de prisioneros y, al mismo tiempo, se logró que los camiones quedaran en nuestro poder.

La pieza antiaérea capturada

tiene un dispositivo antitanque. Es una verdadera maravilla mecánica. Con esta pieza se encontraron 20 cajas de municiones y varios cañones de repuesto.

El tractor de arrastre accionado eléctricamente y, juntamente con el cañón, es de fabricación alemana modelo 1936.

También cayeron en poder del ejército leal numerosas caretas antiguas.

En los prisioneros se advierte una gran diferencia de edad.

Juntamente a muchachos de 16 años se encuentran hombres de 45. Todos afirman los deseos que sentían de pasarse a nuestras filas, pues la mayor parte pertenecían a sindicatos y partidos de izquierda.

Confirma esto el hecho de que no opusieron resistencia alguna a ser apresados.

El ministro de Comunicaciones que presenció parte de la operación estuvo después conversando con los prisioneros.

El señor Giner de los Ríos tuvo frases de encendido elogio para el jefe que dirige las operaciones, teniente coronel Pérez Salas. A última hora del jueves nuestros soldados se situaron a pocos kilómetros de Fuenteovejuna, por el frente de La Granjuela.

Después del descalabro sufrido por los facciosos frente a Villaharta, los rebeldes llevaron a cabo siete ataques nocturnos. Para ellos emplearon dos tabores de Regulares que entraron de refrasco.

Estos elementos únicamente se vieron para aumentar el número de bajas.

Las fuerzas leales que han ocupado y operan en los Blazquez han establecido contacto con los contingentes gubernamentales de Extremadura, formando línea con ellos.

Hasta las diez de la mañana del jueves nuestros aviones llevaron realizadas gran número de incursiones, habiendo bombardeado con gran intensidad las concentraciones enemigas en Peñarroya Pueblo Nuevo y Fuenteovejuna. En la tarde de ayer, jueves, las tropas leales continuaban su victorioso avance.

De Cataluña

El señor Companys celebra conferencias con diversas personalidades políticas

Barcelona (4 t.).—Esta mañana estuvieron en la residencia oficial del presidente de la Generalidad, celebrando una extensa entrevista con el señor Companys, los señores Guinard y Tauter, de la Comarca de la Esquerra Republicana.

También estuvieron conferenciando con el presidente de la Generalidad el presidente del Parlamento catalán, señor Serra Bunter y el alcalde de la ciudad, señor Pi y Suñer.

El señor Companys fué llamado telefónicamente anoche por el conde de Isglea, que le dió una amplia referencia de los últimos combates en el frente de Aragón, que han sido muy favorables a nuestras fuerzas y han demostrado, una vez más, las virtudes y la bravura de los efectivos republicanos.

El presidente de la Generalidad envió, por conducto de Isglea, la expresión de gratitud del pueblo catalán a los bravos luchadores.

Se pide la pena de muerte para un hijo de Goded

Barcelona (4 t.).—El día 20 del actual se verá en el Tribunal Popular la causa contra Manuel Goded Alonso, hijo del exgeneral.

El fiscal, en sus conclusiones provisionales, pide la pena de muerte para el procesado.

Una carta sobre el control del orden público en Barcelona

Barcelona (4 t.).—Por la Consejería de Orden Público se ha facilitado una nota, en la que se dice que estos días han ocurrido varios hechos que ponen en evidencia el excesivo control que se observa en las calles y en las carreteras.

Nuestros enemigos, dice en la nota, están siempre en acecho y estos días habrán sentido una gran satisfacción al presenciar las colas de trabajadores de Barcelona que podían ver.

Yo he de decir que es necesario terminar con esto y que desde ahora nadie más que la fuerza pública controlará las calles.

En la vía pública solo podrán permanecer elementos de los cuerpos armados que dependen del Gobierno de la Generalidad, único organismo que centraliza todos los servicios y al cual todos están sometidos.

Además de esto, la Comisaría general se hará cargo de todas las entradas y salidas de Barcelona, controlando cuantos vehículos entren o salgan en la capital catalana.

Los guardias y agentes que realizarán este servicio estarán bajo

las órdenes directas del Comisariado general.

Contra el desarme de serenos

Barcelona (4 t.).—El jefe superior de servicios ha facilitado una nota en la que se dice que, ante la repetición de desarmes en la vía pública de serenos, ha tomado las medidas necesarias para sancionar severamente a quienes cometan estos hechos.

En Odesa reina tranquilidad

Barcelona (4 t.).—El comisariado general de Orden Público, al dicho que en Odesa de Monserat la normalidad es absoluta, habiendo coincidido todas las organizaciones antifascistas en que perdure a unidad de acción que se estableció desde el 19 de Julio pasado.

Del Extranjero

Los árabes y los musulmanes se manifiestan contra Italia

Londres. "The Times" publica lo siguiente:

"Un telegrama de Bagdad comunica que los gestos espectaculares de Mussolini ante los pueblos árabes, durante su visita a Tripolitania, no parece que hayan conseguido el efecto deseado, a juzgar por los comentarios que se publican en la prensa árabe de Bagdad y Beirut.

"Al Ahli", de Bagdad, refiriéndose a la visita del Emir Saud a Irak sostiene que ésta tiene gran significación en vista del deseo de los árabes de establecer un frente unido para combatir el imperalismo, y más especialmente el fascismo. Los árabes hacen resaltar los periódicos—conocen sobradamente lo que los fascistas italianos hicieron con los árabes cuando éstos se sublevaron. Es inútil que sigan difundiendo su propaganda con la pretensión mentirosa de ser protectores de Islam y de los árabes".

El mismo periódico reproduce artículos de periódicos de Damasco y de Beirut denunciando como hipócritas y ridículas las manifestaciones de amistad italiana a los árabes y musulmanes".

Las dificultades con que tropieza el comercio inglés en Abisinia

París.—El periódico "L'Información", órgano financiero, publica el siguiente telegrama de su corresponsal en Londres: "El Gobierno inglés acaba de pedir explicaciones al Gobierno italiano, cuyos representantes en Abisinia han dado orden a una firma anglo-india, establecida en Etiopía desde hace muchos años, de que interrumpa sus actividades comerciales. Anteriormente han sido hechas gestiones por las autoridades consulares británicas en Adis-Abeba y Roma, que no han logrado obtener de Italia una respuesta satisfactoria.

La acusación que el "Giornale d'Italia" lanzó contra esta firma de dedicarse al espionaje en provecho del servicio secreto británico, se considera en Londres un subterfugio, y el Gobierno inglés quiere saber si sus súbditos van o no a tener derecho a ejercer el comercio en Abisinia.

Marlene Dietrich no quiere ser nazi

Hollywood. — La conocida actriz del cine, Marlene Dietrich, ha dado con alguna demora su respuesta a la invitación de Hitler de volver a Alemania al tomar los primeros documentos para convertirse en ciudadana de la Unión. Marlene anunció simultáneamente lo siguiente:

"Pienso quedar en este país permanentemente y por eso he creído que lo más conveniente era hacerme ciudadana de los Estados Unidos."

En su breve aparición ante el magistrado federal de esta ciudad, Marlene dió el nombre de María Magdalena Siber, nacida en Berlín, de 32 años de edad.

Hace dos años la Dietrich, junto con otros alemanes, recibieron una invitación para regresar a Alemania, que ella pasó por alto,

Prensa extranjera

"Le Petit Journal" y la cuestión religiosa en España

El enviado especial de "Le Petit Journal" publica, en las páginas de este rotativo, el siguiente reportaje:

"Desde hace siglos existe en España una aristocracia religiosa que ha dejado de servir a la religión cristiana para convertirse en casta privilegiada, alejada del pueblo y de su inmensa miseria, y puesta exclusivamente al servicio de las clases dominantes.

Es natural que en los sitios donde la iglesia se ha mostrado como enemigo del pueblo, éste la haya considerado como tal.

Los "Nacionales" deberían mostrarse menos sorprendidos que no tie, pues en el país vasco han ejecutado a muchos sacerdotes "culpables" de haber permanecido fieles a la causa del pueblo.

La casa de Dios se había transformado en fortaleza contra su pueblo por un servidor indigno.

Los aviones rebeldes han destruido iglesias, como destruyeron hospitales.

Los tesoros artísticos que contenían las iglesias de la zona leñ han sido salvaguardados.

En el Arzobispado de Madrid donde se han instalado algunos servicios de Intendencia, la mayor parte de las salas están cerradas y guardadas. Se protegen los tesoros artísticos, las biblias iluminadas, los esmaltes, los muebles y tapices antiguos.

El responsable de Intendencia nos ofrece visitarlos.

—Voy a llamar al Archivero dice.

Vimos entrar un muchacho alto, con una barba de tres días y con el fusil colgado al hombro. Era el Archivero. Nos inició en los misterios de sus dominios. Los

Marlene, aparentemente ha dado una respuesta más categórica a la invitación, al anunciar que en el próximo viaje que haga al extranjero no visitará su patria.

Recientemente la artista volvió de Inglaterra sin haber estado en Alemania.

Solidaridad internacional hacia el pueblo español

Moscow. — Los trabajadores de Tiszaujlak (Nové Selo) y alrededores celebraron un mitin con ocasión del 19 aniversario de la fundación de la Unión Soviética y acordaron manifestar su solidaridad más entusiasta con el pueblo Hitler y Mussolini, que han llevado a España que lucha contra Franco, do la guerra a España.

También acordaron realizar todos los esfuerzos necesarios para terminar con las injusticias contra el Gobierno legal y para que España pueda comprar libremente todo lo preciso para la defensa de sus libertades e independencia.

Igualmente, en una asamblea celebrada en Predboj, los asistentes acordaron hacer presente su más sincera simpatía hacia los héroes democráticos de España, deseándoles una rápida victoria.

CONSEJO PROVINCIAL

Sesión

Mañana, a las diez, celebrará sesión el Consejo provincial.

Deportes

PARA EL PROXIMO SABADO.

La tarde del próximo sábado se jugará el partido revancha entre Lloco II y Mora II contra Emilio Pedreguer y Gimeno.

Dado lo igualado de las fuerzas y que el bando vencido querrá sacarse la espina, no hay duda que será interesante.

papeles no se han ordenado todavía pero nadie tiene derecho a tocarlos, ni siquiera para ordenarlos, sin autorización escrita del responsable. Hay allí elementos de un museo educativo que probará la alianza del alto clero con los enemigos del pueblo: fotografías dedicadas de Alfonso XIII, de la boda de Gil Robles; un libro de oro en el que se mezclan las firmas de los generales rebeldes, de los duques y de los banqueros.

Ante una caja de caudales, el archivero nos explica que el año pasado, un hermano suyo tenía enfermo su hijo, y careciendo de dinero para cuidarlo pidió al Obispo un socorro de 100 pesetas, a lo que el Obispo hizo contestar que no podía concedérselo. El niño murió. El día 19 de julio después de la toma del Cuartel de la Montaña y del fracaso de los rebeldes el padre del muchacho muerto fué uno de los primeros en entrar en el arzobispado y tuvo que abrir la caja de caudales. Se hallaron allí 18 millones de pesetas en billetes del Banco de España que fueron remitidos a los poderes constituidos, sin tocar un céntimo.

Esta anécdota muestra de una manera definitiva lo que el clero español ligado a las potencias de dinero, y los católicos franceses no podrán comparar la actitud del arzobispo de Madrid con la del Cardenal Maurin, que murió empobrecido por la caridad".

Pero hay sacerdotes que han permanecido fieles al espíritu de su Ministerio, humildes servidores de Cristo nacidos en el pueblo compartiendo sus esperanzas y sus penas y que están con él, por la República y la libertad. Es el caso del país vasco, esta heroica República de Euzkadi que resiste la invasión extranjera en un pedazo de territorio, de espaldas al mar.

Y para que una voz más autorizada que la nuestra pueda confirmar este reportaje sincero vamos a dejar que lo termine un sacerdote católico, el P. García Morales, que pronunció en el radio el mes anterior una alocución de la que extractamos algunos párrafos:

—Yo, declaraba este sacerdote católico español, no he perdido para nada la fé de mis antepasados, no he renegado de mi religión. Yo no soy un cura renegado. He arrastrado mi vieja sotana a través de toda la Península. He penetrado en centros socialistas comunistas, sindicalistas, y en todas partes he comprobado el respeto y la simpatía al sacerdote que ha predicado—entendíame bien—el Evangelio; el sacerdote que ha permanecido siempre y seguirá permaneciendo hasta su muerte junto a los humildes, por que cree que la misión del cura es estar cerca del pueblo, a fin de defenderlo contra las uñas de la opresión.

Hemos repetido mil veces que la ferroz intransigencia, la falta de comprensión del alto clero y de un gran número de católicos acaba por hacer que se odie una religión que predica el amor entre los humanos; una religión fundada por Jesucristo, el Dios poderoso y pobre que en su tierra incomparable de Palestina no se codeó más que con pobres, humildes, oprimidos.

El cristianismo no puede albergar sentimientos de odio. Es todo amor. Escuchadme bien, católicos: La victoria pertenecerá a quienes llamáis impíos porque la razón y la verdad está con ellos. La verdad superior es Dios, y contra él nada pueden los cañones. Yo, hoy, desde esta tribuna, maldigo las armas y sus inventores y envío mi bendición a las milicias del pueblo, a los aviadores, a todos aquellos que llenos de valor ofrecen su vida para la conquista de la libertad de España".

Heraldo de Castellón

¡Ayuda a los refugiados!

Por un reciente Decreto del Ministerio de Sanidad y Asistencia Social, se establece la necesaria obligación de atender y amparar a los evacuados de los pueblos en los que ha clavado su garra la bárbara amenaza fascista. ¡Admirable obra la de este organismo oficial para que llegue a todos la imperiosa necesidad de prestar este apoyo humanitario y de justicia social! Pero esto es poco: Pedimos y esperamos más de la generosidad del pueblo antifascista. En Decretos como éste no es suficiente su aceptación como un impuesto y fría obligación, es preciso anticiparse a él y ofrecer una ayuda tan altruista como desinteresada para estos familiares de los heroicos defensores de nuestro pueblo. Ellos, que día tras día, tras los parapetos, tras las trincheras, derraman su sangre generosa luchando por una España libre; digna tienen derecho, no a pedir a exigir el amparo y la protección de los suyos; los padres, las esposas, los hijos, que entre lágrimas, y espanto vieron derrumbarse su hogar llevándose entre aquellos escombros y ruinas los más preciados recuerdos, esos recuerdos íntimos que mueren con el hogar destruido y que encierran el alma de toda una generación. El Ministerio de Sanidad y Asistencia Social pide a todos un hogar para los evacuados forzosos. ¡Un hogar! es decir, una familia que acoge a los evacuados como hermanos que sufren, que les dé el calor perdido, que encuentren, entre ellos, el tibio calor de la familia. Con el Decreto dictado por este Ministerio el deber material quedaría cumplido; pero el deber moral pide más, pide emoción, que sobre la frialdad de las líneas de un Decreto surjan corazones de madre para los niños desvalidos, cuidados filiales para las madres que perdieron sus hijos luchando por la libertad y la paz, por los que lejos nos defendían para que sintásemos de cerca el horror de la guerra, asistencia abnegada para los pobres ancianos, pide calor para todos.

Cumplir con el deber material es poca cosa, repetimos, nuestro pueblo va a la lucha animado de un entusiasmo y un ardor que aseguran el triunfo, porque une a su esfuerzo su brazo, el corazón. Los mercenarios asalariados fracasan porque solo cumplen el deber material, sin sentirlo y sin entusiasmo. ¡Corazón en la guerra, en la lucha, para vencer; pero corazón también en la retaguardia pariente! Por eso os pedimos que compartáis con vuestros hermanos que carecen de hogar y que perdieron seres queridos en esta guerra cruel, no solo el techo y el pan, que, con ser mucho, es poco sino los afectos, las más íntimas atenciones que a ser posible, sean una continuación de vuestros familiares para los que tengáis todo ese corazón de retaguardia que también nos trae la victoria.

GOBIERNO CIVIL

Conmemorando la proclamación de la República

El gobernador, al recibir esta mañana a nuestro redactor informativo en aquel centro oficial, le ha manifestado que con motivo de la próxima fecha del aniversario de la proclamación de la República española, se están preparando en nuestra capital algunos actos de exaltación republicana, que tendrán lugar en los salones de espectáculos y locales de los par-

tidos, aprovechando la ocasión para realizar una obra benéfica para los heroicos defensores de Madrid y abnegada población civil.

Algunos de estos actos tendrán un fin exclusivo de recaudar fondos para la adquisición de víveres con destino a la capital de la República, por lo que se espera que constituyan un señalado triunfo económico.

Dadas las actuales circunstancias, los festejos tendrán marcado carácter de sobriedad y sencillez, pues aparte el motivo antes expuesto, será tan solo para testimoniar fervorosa adhesión al Gobierno de la Victoria y patentizar una vez más los sentimientos antifascistas de este pueblo liberal y laborioso, de rancio abolengo republicano y de espíritu luchador en contra de las hordas del absolutismo.

VISITAS.

Según nota facilitada en el antedespacho del gobernador, las visitas de hoy son las siguientes:

Ramón Salvador Vallés, de Villahermosa del Río; comisión de Onda; un guardia de Asalto; Francisco Solsona, de Campillo Jerena (Badajoz); Josefa Ripollés, de Alquerías del Niño Perdido; presidente de las Juventudes Socialistas Unificadas de Teresa; Josefa M.ª Antonio, de Benicarló; Vicente Cabet; comisión de Vista-bella; camarada Peirats; camarada Galiano; Eugenio Boix, de Benicarló; Joaquín Donet, de Burriana; comisión de Castelnuovo; presidente del Consejo municipal de Sarratella y alcalde de Fuentes de Ayódar.

Casa de Socorro

ASISTENCIA DIARIA.

Vicente Ramos Fullera, de 36 años, domiciliado en el "Poble Sec", fué asistido de una herida contusa en el dorso de la mano derecha, producida en una caída. Pronóstico leve.

Bienvenida Mateu Nuez, de 18 años, domiciliada en la calle C. Alcora, de erosiones en la pierna derecha, por atropello de bicicleta. Pronóstico leve.

José Aragón Centelles, de 45 años (Borriol), de erosiones en la región lumbar, dorso de la mano derecha y rodilla izquierda por atropello de auto. Pronóstico leve.

Leopoldo Serret Momayo, motorista, domiciliado en la calle Colón, de una herida contusa de dos centímetros de extensión en la pierna izquierda, producida en un choque con un auto.

José Falcó Guiral, domiciliado en la P. Montull, de una herida contusa en la oreja derecha, producida al caerse. Pronóstico leve.

C. N. T. A. I. T.

Federación Local de Sindicatos Unicos

Camaradas, castellonenses: esta organización ruega muy encarecidamente a todos que si por casualidad alguien se ha encontrado UNA CARTERA con los documentos que a continuación se expresan se sirvan presentarla sin demora.

Un carnet del ramo de la madera de Madrid de la C. N. T.

Un nombramiento de delegado de taller del mismo sindicato.

Un carnet de la setenta brigada mixta.

Todo esto a nombre de Pedro Solano, herido del frente por lo cual esperamos de quien se la haya encontrado a la mayor urgencia posible que la presente en esta secretaría Calle CASAS SALA núm. 30.—1.º.

Castellón a 7 de abril de 1937.

Por la Federación local de Sindicatos.

El Secretario,
A. BELLMUNT.

CONSEJO MUNICIPAL

Se expenderá el pan en piezas de a kilo y medio kilo

El alcalde nos ha hecho esta mañana las siguientes manifestaciones:

—El Consejo Municipal, velando, como siempre, por los intereses del vecindario y con sus miras puestas en arreglar todos los asuntos relacionados con el problema de Abastos, ha podido conseguir, después de varias gestiones cerca de la Sociedad de Panaderos de Levante, que desde mañana, día 9 del corriente, sea puesto a la venta el pan en piezas de un kilo y medio kilo, sin alteración alguna en el precio corriente.

Una prueba más de que el Consejo Municipal se interesa con todo esfuerzo para ver de conseguir normalizar la vida, sobre todo en lo concerniente a beneficiar al público consumidor.

ES URGENTE LA RECOGIDA DE LAS CARTAS DE RACIONAMIENTO

También nos ruega que recordemos que con la mayor urgencia proceda a retirar las libretas de Racionamiento, que desde hace varios días vienen repartiéndose en la calle de González Chermá en el local de la ex iglesia de "San Miguel".

Insistimos en este aviso, porque pasado el tiempo que el Consejo Municipal ha asignado para verificar dicho reparto, no se hará efecto de ninguna queja o reclamación y la familia que no tenga su correspondiente libreta se quedará, desde luego, sin el racionamiento.

HEUVOS A LA VENTA

Después hemos hablado con el presidente de la comisión de Abastos, camarada Ibanco, quien nos ha dicho que durante todo el día de mañana se pondrá a la venta en el mercado, en cuatro puestos convenientemente instalados, gran cantidad de huevos, que el público podrá adquirir en la medida de sus deseos. Después que el vecindario esté abastecido de este importante artículo, en días sucesivos seguirá la venta en el mercado, aunque en menos escala y en las horas reglamentarias.

RECOLETA DEL AYUNTAMIENTO PARA SOCORROS A MADRID

Monreal y Navarro, 25 pesetas; J. Salazar Torrent, 2; M. Vivas Silvestre, 5; Ricardo Roca Roca, 5; José Ferrer Viciano, 5; J. González Bernat, 5; Antonio Saiz, 20; Vicente Artero, 10; Socio núm. 44.175 del S. R. I. dos kilos de arroz y dos botes de tomate; Brigada de Investigación del Ayuntamiento, 2 sacos de patatas.

Teatro Municipal

Compañía de comedias valencianas

"¿PER QUE TANQUES LA PORTA?"

Pepe Alba no se enfadará porque le digamos que es tan gran comediante como mal comediógrafo.

El elemento de juicio para esta apreciación nos la dió la obra estrenada anoche en el Teatro Municipal, original de este popular artista, en la que el autor navega a la deriva por un mar de incongruencias.

Ahora bien; nos asalta una duda, porque no oímos bien que situa la comedia al margen de la crítica. ¿Dijo Pepe Alba al agradecer la benévola acogida del público, que la obra hace nueve años que la escribió, o que la escribió a los nueve años...?

Pero el autor, como los buenos

gitanos en las ferias, salió al tablado a defender la frágil mercancía ofrecida y con su manantial inagotable de gracia supo "dorar la píldora", provocando la hilaridad en las divertidas incidencias de la farsa.

Todos los intérpretes pusieron el mayor empeño en la liberación del naufragio, secundando el esfuerzo de Pepe Alba, por supuesto, personaje central de la obra, el cual hizo alarde de su gran vis cómica.

También hubo final de fiesta, en el que Palmira Fabra recitó "El día de Mayo", Alfonso Goda, cantó la romanza del tercer acto de "Luisa Fernanda", y Pepe Alba contó un cuento con la gracia que le caracteriza.

El público pasó una velada divertida y esto es lo esencial.

Cartetera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

A las 6'30 de la tarde Grandioso éxito de la Compañía de Comedias Valencianas del primer actor PEPE ALBA.

La comedia cómica en dos actos y en prosa original de Pepe Alba "PER QUE TANQUES LA PORTA"

A las 9'45 La farsa cómica en dos actos, "DEIXAM LA DONA, PEPET"

CINE DORE

A las 6'45 y 9'30 El dibujo "Música elástica".

La comedia en dos partes "Besos radiales".

La producción de Universal, titulada

"EL CAPITAN DISLOQUE"

Por Slim Sumerville y Zazu Pitt

SALON ROYAL

A las 6'45 y 9'30

"Instantáneas de Hollywood", documental.

"Tu no eres de la familia", dibujo.

"Do Re Mi Fa Sol La Si", comedia en tres partes.

Estreno de la superproducción de la Fox, en español,

"CHARLIE CHAN EN EL CIRCO"

Por Warner Oland, Keye Luke y Máxime Reiner.

CAPITOL CINEMA

A las 6'45 y 9'30

La comedia en dos partes "El buen cuñado".

El dibujo "Furor pesquero".

El tenebrico "Duelo morrocotudo".

Éxito de la producción Warner Bros, en español, titulada,

"LA QUE APOSTO SU AMOR"

Por Bette Davis y George Brent

Información judicial

Juzgado de Primera Instancia

Se instruyen sumarios en el Juzgado de primera instancia, por los siguientes casos:

Por hurto de una americana que contenía varios efectos, propiedad de José Blasco Valls, en la partida de Canet.

—Por lesiones y daños por imprudencia, causados a Enrique Debis y Emilio Marin, en la carretera de Almazora.

—Por atropello de un carro de José Aragón Centelles, ocurrido en el kilómetro 3 de la carretera de Morella, contra Vicente Celades Martí, conductor del coche que motivó el atropello.

—Por daños causados en una cascata de la playa del Grao de Castellón, propiedad de María Sancho Emo.

Jurado de Urgencia

SENTENCIA ABSOLUTORIA.

Ante el precitado Tribunal se vió el juicio seguido contra Luis Martí Esponda.

El fiscal solicitó un año y un día de separación de la convivencia social, dictando el Tribunal

Lo que es la actual policía

La actual Policía, fusión audaz e inteligente del reducido núcleo de profesionales antiguos, siempre leales al pueblo, con la savia joven llegada de las organizaciones obreras y partidos políticos integrados en el Frente Popular, resulta el organismo plenamente revolucionario, capaz de llevar a buen puerto la lucha contra el fascismo.

Nacida en plena eclosión del movimiento subversivo, ya no es la policía al servicio de una clase privilegiada: Es la policía del pueblo y para el pueblo.

Ojos y oídos de éste, que sintiendo sus mismas ansias de justicia y renovación, ofrece todo su esfuerzo, su inteligencia y hasta su vida en favor de la causa popular.

Así, como de todos es sabido, descubre y desarticula las organizaciones de Falange Española y define a los elementos representativos monárquicos y tradicionalistas, obteniendo datos preciosos para descubrir el espionaje enemigo en la retaguardia; y llega, como en el 7 de Noviembre último ocurrió en Madrid, a empuñar un fusil y, con su empuje y ejemplo, logra que una desbandada de las fuerzas leales ante la superioridad numérica del enemigo se convierta en un triunfo, llevando a nuestros milicianos hasta las trincheras donde nace la heroica defensa de la capital de la República, que el mundo admira.

Nuestra policía es la piedra de toque en la lucha de la retaguardia y por ello alcanza en su actividad a las modalidades más dispares.

Se ocupa del alojamiento de evacuados, de la requisita de edificios para instalación de organismos oficiales y situación de fuerzas militares, sin abandonar ni un momento su misión específica de represión de la delincuencia, protección a los menores, vigilancia de la ciudad y persecución de todo hecho contrario a nuestro orden social.

Quien haya leído las noticias publicadas en los periódicos sobre esta materia, podrá darse cuenta del inmenso volumen de la labor realizada en los últimos tiempos por nuestra policía y, como presupuesto su acción, el trabajo inagotable y abnegado de todos y cada uno de sus componentes.

Esto demuestra que se ha sabido "conservar" y "elegir" sabiamente a los elementos que integran nuestra actual policía; que estos son sustancial e intensamente políticos y que toda su capacidad de acción y probado entusiasmo están magníficamente encauzados por aquellos elementos responsables que, para bien de la causa, ha colocado el Gobierno de la Victoria al frente de ella.

Pero de esto y republicanos. ¿Por una revolución hizo en Julio por los fascistas porque las mueran las que a la calle, no la sencilla razón bernantes de a tal categoría del triunfo de tenían toda la que vivían con dad esperando formar en reacciones que podrían cionarias. es o virtud de aqu raban por obr que ahorra tragedias de a

¿Contra quién? ¿Contra tituidos? ¿Y nosotros, una esos poderes, o nian nuestras a otros poderes la España rep bair, para ser estamos en ple

Los primeros miento militar cia, Barcelona se logró domin tes y recluíros

Cooperativa Unión Agrícola

Se hace saber a todos los interesados que esta Cooperativa tiene existencias de MAIZ para siembra.

Castellón 5 de Abril de 1937.

El Presidente,

MIGUEL SANS.

sentencia absolutoria, pasando algunas particularidades al Juzgado de Instrucción de Vinaroz, por si fuera de su competencia.

SEÑALAMIENTOS.

Para esta tarde estaba señalado el juicio procedente del Juzgado de San Mateo, contra Tomás Subirats y diez más, acusados de desafección al régimen.

Año X
Núm. 1

El v

Se ha dicho que los años auténticos del 18 de mayo. La revolución está haciendo que hizo el p... que esas fu... para combati... esamente lo... La Academ... dice que la... quiere decir... revolver o r...aboroto, sed... en las inst... deo y social... también, q... decir ir contr... estado, o... cumplieron s... erientes inte... de clase pug... modificar.

La primera palabra nos decimos que y los republicaron a hacer cuanto en aque... riodo de su... fuerzas vivian... quillidad, sin... vulsiva que f... todo acto... cuanto a lo q... en el segund... que el pueblo... fificación leg... de fondo, qu... sias renovado... en su seno, p... todo acto de... sigo el incon... solución. Así... ción del au... el sistema de... ro; como la... alada revolu... científicos de... gación cultura... agraria era co... zos que como... paso revolucio... no lo fué en... tación" del su... en fin, tantos... del arte y la... revolucionario... .. modificar co... áimientos.

Peró de esto y republicanos. ¿Por una revolución hizo en Julio por los fascistas porque las mueran las que a la calle, no la sencilla razón bernantes de a tal categoría del triunfo de tenían toda la que vivían con dad esperando formar en reacciones que podrían cionarias. es o virtud de aqu raban por obr que ahorra tragedias de a

¿Contra quién? ¿Contra tituidos? ¿Y nosotros, una esos poderes, o nian nuestras a otros poderes la España rep bair, para ser estamos en ple

Los primeros miento militar cia, Barcelona se logró domin tes y recluíros